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Série: Langues vivantes
Langue: Grec
Analyse LV2 d'un texte hors programme

Terpsion, qui vient de mourir avant le vieillard dont il espérait hériter, va se plaindre aupreés
de Pluton, juge des Enfers, de l'injustice de sa mort prématurée.

TEPYION  Todto, @ IIhovtov, dixaiov, sué pév tebvdvor tpidkovio &
yeyovota, TOV 88 DrEp T dvevikovta yépovto Oovkpitov Cfv £t

HAOYTON Awotétatov pév ovv, @ Tepyiov, & ye' 0 pev L pndéva
ebyopevog amobavely tdv eilov, oL 8¢ mapd mavto, TOV Ypdvov
EmePOVAEVES 0T TEPILEVOV TOV KATIpOV. 5

TEPYION  Ov yap &pijv yépovta dvta kol pnkétt ypricacbal 1@ mAovT®
anTOV Suvdpevov ameldeiv Tod Piov napoywoprioavto’ Toig vEolg;

[TAOYTON  Kowé, & Tepyiov, vouoéersic;, TOV UNKETL TA TAOVTE Ypricoacot
Suvapevov mpdg Hdoviv* dmobviokew’: t0° 68 GAkog 1} Moipa kal
1 QUGG OLETAEEV. 10

TEPYION  Ovkodv tavtng oitidpol thg dwtdéemg: &xpfiv yap TO mpdypo
¢Efic mog yivesbar’, tov mpeoPutepov mTpdtepov kol petd todrov
Sotic kol Tf Miucly pet’ adtéve, dvactpépecbon & pndapde’,
unde'® iy pdv tov dmépynpov 686vtag tpelg €Tt howmodg Exovra,
(...) dmobviokey 8¢ kalliotovg Kal EppmpevectdTovg veavickovg 15

().

Lucien, Dialogues des Moris, 16, 1-2.

&l ye : traduire « parce que ».

0 KAfipog, ov : I'héritage.

nopayopén-® + D : céder la place a quelqu'un.

npoOg fidoviv porte sur T® TLodTe yproacbar, et non sur GrobvicKewy.

TOV... Suvdpevov... dmobviiokety : pour construire la proposition infinitive, traduire « en disant que »
apres vopodeteic.
10 = todto. Emploi de l'article en fonction de démonstratif.

gxpfiv yap 10 mplypa £Efic mog yiveobar @ « car il faudrait que les choses se passent avec une
certaine suite ».

Le verbe éott est sous-entendu dans la relative introduite par doTic.

dvactpépecon 8& undaudg : « ... et il ne faudrait surtout pas renverser cet ordre ».

10 unde : la négation porte a la fois sur les deux infinitifs (fjv et drmoBvrjoxety.
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Série: Sciences humaines
Langue: Grec
Analyse d'un texte hors programme

L’immortalité de ’ame

Einep © yoyn! dBdvatog, Smpeheiog O Ssiton?, ody’ drEp TOd YPOVOL
10hTOV PovoV &V @ KohoBuev o Gijv, GAL" dmEp Tod movtdg, Kal 0 kivduvog
vy o1 koi* 86&gtev div Sewdg glva, &l Tig adiig dpedioe. Ei pev yap nv 6
Bdvatog Tob wovtdg dmodhayn, Ep ooy’ v My Tolg Kokoig amobovodot’ tod
1€ odparog fu’ arniidydar ko Tiig avTdv Kakiog petd tiig woyfig: vov &’
gme1on a0dvoTog (paivstou7 0do0, 00depio, dv £in adtf] GAAY dmoguyn KoKV
ovd¢ cwtnpic TNV TOD ic® Pehtiov T8 Kol @povipetdIV Yevéshal.
008V yap 8Aho Exovoo gig Adov 1| yuxf Epyeton TNV Thg nondeiog Te Kol
TPOOPTRG, & &1 kol uéytcmlo Aéyeton deelev 1| PAamTEY ‘C(‘)Y TELEVLTNOOVTO.

g00V¢ 8v dpyf) tiig ékeloe mopeiag.

! Sous-entendre £ott.

2 delron + génitif : avoir besoin de, réclamer

3 rapprocher ovy, et pOVOV.

* adverbial.

510 opouov : « Paubaine ». Le terme est ensuite développé par damAAdyOau, infinitif parfait passif de
amoAGTTm + génitif.

6 Attention a cette forme qui est un participe !

7 Le sujet est 1 Yux1).

® Gc est & construire avec le superlatif qui suit au sens de «le plus... possible ».

? ce pronom relatif neutre pluriel a pour antécédent Tl mondelog Te nol Teodfg.
10 « particuliérement »
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Série: Sciences humaines
Langue: Grec
Analyse d'un texte hors programme

Alors que ’humanité vit a abri des peines, Pandore fait advenir les maux et les soucis.

Hpiv' psv yap (bheokov? &ml xfovi gTA' dvpdrwy 90
vooov dtep T Kak®V Kol dtep YouAemwoio mOVolo

vobomv T apyoréov, of T avdphot Kiipag Edmray’.

[...]

A yoviy! xeipeoot miBov péya ndp Goehodoo:

gokédac’ avopdmolot &' éurfoato kRdea Avypd. 95
Movvn ¢' avtd0t Edmic &v apprikTotot d6potety

gvoov Eupve miBov Ho yetheoty, 000E Bupale

&g’ mpdobev yap émépPole’ Tdpa Tido1o®

oiyt6yov Bovhiior’ Awdg vepehnyepétoo.

!adverbial.

% {heoxkov : imparfait 3° personne du pluriel du verbe {Gw, dont le sujet est pBL' GvOpdRwV.
3 g8wiav, aoriste 3° personne du pluriel de §iSmpu, 4 valeur gnomique.

*11 s’agit de Pandore.

> 11 faut sous-entendre a ce verbe un COD comme Ko

6 ¢esmn : aoriste du verbe gkmétopan, « s’envoler ».

7 le sujet est 1} yovn.

¥ mifoto = miBov

? BovAjot : datif pluriel (complrément de moyen) de BovAs, « la volonté»


kcure
Texte tapé à la machine
Série:  Sciences humaines 
Langue:  Grec
Analyse d’un texte hors programme



Série: Sciences humaines
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Deux vieillards, Pisthétairos et Euelpideés, désirent échapper aux tracas de la vie athénienne, et
fonder une nouvelle cité dans les airs. Pour rallier les oiseaux a cette cause, Pisthétairos veut
qu'ils se révoltent contre les humains. Il leur explique alors qu'ils sont les étres les plus anciens
de Punivers, et qu'ils étaient autrefois rois des hommes et des dieux.

[EXOETAIPOX  (...) obtmg dudv Vrepalyd,

oitveg 8vieg mpoTepov Pacirfig’ -
XOPOX OPNIOQON et Pactiiic; tivog;

[IZOETAIPOX VUETG
vtV 6mOc”? EoTLy, oD TpdTov, Tovdi®, Kol Tod Adg adToD,
apyarotepor Tpotepol 1€ Kpdvou wai Titdvmv éyévece,
ol I'fic. 470

XOPOZ OPNI®QN Kol I'fic;
[IZOETAIPOX VN TOV ATOA®.
XOPOX OPNI®GON touti! po AL’ odi dmembopny.

[MIZOETAIPOX  &pabrc yap Epug 1koh’ modvmpdypmy, 00’ Alcmmov merdnkoct,
¢ Epaoke Aéymv’ 1kopvddv nhviov Tpdtny Spvifa yevéchar,
npotépay tfic Yfig, kdmeita voom Tov motép’ avTiig drmobviioketv:
yfiv 8 obx elvan, oV 8¢ mpoxeichon mepntoiov®: Ty 8’ dmopodoay

o’ apmyoviag tov matép’ adtiic’ &v tfj kepaAf] katopHEur. 475
EYEAIIIAHY 6 motip dpa tfig kopvdod vovi kettar tebvedc Kepofow!'™.

Aristophane, Les Oiseaux, vers 466-476.

1 Pooirfig = forme ancienne pour PociAels,

om66’ = OmOGO.

1ovdl = démonstratif au génitif todde avec ajout du -1 déictique. Pisthétairos désigne alors son
compagnon Euelpidés.

TOLTL = T0VT0, avec ajout du -1 déictique.

L o

KOV = Kai 0v.

nendTnKog : parfait actif du verbe matéw-6 : ici au sens figuré, lire souvent, pratiquer un auteur.
Epaoke Mywv : « disait dans ses récits ».

npokeicOon mepmTaiov © « était exposé depuis quatre jours ». Avant l'enterrement, les morts étaient
exposés devant leur porte.

9 Le pronom réfléchi au génitif n'est pas a sa place ordinaire ; comprendre : 8v tfj 0OTHg KeQOAT.

10 KepaAfiow : « a Céphalées ». Jeu de mots : Kepohai (Les Tétes) était le nom d'un village de
I'Attique.
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